
定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。
定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
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予防接種
ンイ フ ル エ ン ザ

問 健康増進課　☎ 22-5088 問 健康増進課　☎ 22-5088

予防接種
型コロナウイルス感染症

　  接種後は、接種部位が腫れた
り、熱が出るなどの症状が出る
ことや、まれに重篤な症状を引き
起こす場合があります。

　  その他の予防接種との接種間隔
に制限はありません。

必ず確認

　  主な副反応として、接種後に注射
した部分の痛み、疲労、頭痛、筋
肉や関節の痛み、寒気、下痢、発
熱などがみられ、まれに重篤な症
状を引き起こす場合があります。

その他の予防接種との接種間隔
に制限はありません。　  

必ず確認

流行に備えましょう 10月から始まります

新
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型コロナウイルス感染症は令和6年4月から予防接種に自己
負担が必要なB類疾病に位置づけられました。令和6年度か
らはインフルエンザ予防接種同様に秋冬の定期接種で実施
されます。

新

接種期間

10 月 1 日 
▼

令和 7 年 3 月末まで

持参品

保険証
母子健康手帳（18 歳以下）
問診票（各医療機関にあり）

小野主生医院 ☎ 32-0039

問端内科 ☎ 32-0102

脇胃腸科 ☎ 32-2500

坂梨ハートクリニック ☎ 24-6262

阿蘇医療センター ☎ 34-0311

市原胃腸科外科 ☎ 34-1211

波野診療所 ☎ 24-2203

上村医院 ☎ 35-0336

阿蘇立野病院 ※ ☎ 68-0111
※ 市外局番 0967 が必要

�定期接種の人で上記医療機関以外で接種を希望する場合は、事前に健康増進課までお問い合わせください。

接種できる医療機関（要予約）

定期接種

65 歳以上の人

60~65 歳未満で、心臓・腎臓・呼吸器の機能に障
がいがあり、身の回りの生活を極度に制限される
人、またはヒト免疫不全ウイルスによる免疫の機
能に障がいがあり、日常生活がほとんど不可能な人

（身体障害者障害程度等級 1 級相当）

1 回

2,100 円／回

 接種代金 15,300 円のうち
国・市が 13,200 円を助成。

生活保護受給者　無料

任意接種 12 ～ 65 歳未満で上記に当てはまらない人 1 回
12,500 円／回

 接種代金 15,300 円のうち
市が 2,800 円を助成。

分類 対象者（阿蘇市に住民票がある人） 接種回数 自己負担額 ※

阿蘇やまなみ病院 ☎ 22-0525

一の宮整形外科 ☎ 22-3911

大阿蘇病院 ☎ 22-2111

古閑医院 ☎ 22-3000

松見内科クリニック ☎ 22-0260

阿蘇温泉病院 ☎ 32-0881

※ 領収書などによる費用の払い戻しはできません。



定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。
定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。

予防接種
ンイ フ ル エ ン ザ

問 健康増進課　☎ 22-5088 問 健康増進課　☎ 22-5088

予防接種
型コロナウイルス感染症

　  接種後は、接種部位が腫れた
り、熱が出るなどの症状が出る
ことや、まれに重篤な症状を引き
起こす場合があります。

　  その他の予防接種との接種間隔
に制限はありません。

必ず確認

　  主な副反応として、接種後に注射
した部分の痛み、疲労、頭痛、筋
肉や関節の痛み、寒気、下痢、発
熱などがみられ、まれに重篤な症
状を引き起こす場合があります。

その他の予防接種との接種間隔
に制限はありません。　  

必ず確認

流行に備えましょう 10月から始まります

新
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節性インフルエンザは、毎年初冬から春先に流行します。
予防接種で感染を防ぐことはできませんが、発症や重症化を
防止する有効な手段のひとつです。

季

接種期間

10 月 1 日  ▶ 12 月末

持参品

保険証
母子健康手帳（18 歳以下）
問診票（各医療機関にあり）

小野主生医院 ☎ 32-0039

問端内科 ☎ 32-0102

脇胃腸科 ☎ 32-2500

坂梨ハートクリニック ☎ 24-6262

阿蘇医療センター ☎ 34-0311

市原胃腸科外科 ☎ 34-1211

たくもと小児科クリニック ☎ 34-2202

波野診療所 ☎ 24-2203

上村医院 ☎ 35-0336

阿蘇立野病院 ※ ☎ 68-0111

※ 市外局番 0967 が必要

�定期接種の人で上記医療機関以外で接種を希望する場合は、事前に健康増進課までお問い合わせください。

接種できる医療機関（要予約）

定期接種

65 歳以上の人

60~65 歳未満で、心臓・腎臓・呼吸器の機能に障
がいがあり、身の回りの生活を極度に制限される
人、またはヒト免疫不全ウイルスによる免疫の機
能に障がいがあり、日常生活がほとんど不可能な
人（身体障害者障害程度等級 1 級相当）

1 回

1,200 円／回

 接 種 代 金 4,070 円 のうち
市が 2,870 円を助成。

領収書などによる費用の
払い戻しはできません。

生活保護受給者　無料任意接種 3 ～ 65 歳未満で上記に当てはまらない人 希望に応じて 1 ～ 2 回 ※

※  ２回接種する場合は、3～13歳未満は2～4週間、13～65歳未満は1～4週間の間隔をあけましょう。
　 13歳以上の人は、医師が必要と認める場合を除き原則１回の接種です。

分類 対象者（阿蘇市に住民票がある人） 接種回数 自己負担額

阿蘇やまなみ病院 ☎ 22-0525

一の宮整形外科 ☎ 22-3911

大阿蘇病院 ☎ 22-2111

古閑医院 ☎ 22-3000

松見内科クリニック ☎ 22-0260

阿蘇温泉病院 ☎ 32-0881
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日時 場所

日

  9:00 ～  9:10 市役所波野支所

  9:20 ～  9:30 すずらん公園休憩所

  9:50 ～ 10:05 坂梨公民館
10:15 ～ 10:25 就業改善センター
10:40 ～ 10:50 古城公民館

11:00 ～ 11:10 中通公民館
11:20 ～ 11:30 山田公民館
12:40 ～ 12:55 市役所内牧支所
13:05 ～ 13:15 狩尾 2区公民館

13:25 ～ 13:35 大阿蘇環境センター未来館
13:50 ～ 14:00 子育て支援センター駐車場
14:15 ～ 14:30 眼科古嶋医院東側駐車場
14:40 ～ 14:50 市コミュニティセンタ―（役犬原）

15:00 ～ 15:15 市役所本庁

　  犬病予防注射の巡回接種を次の日程で行います。今年度、注射を受けていない生後 91日以上の犬は必ず受け
てください。未登録の犬は接種会場で登録できます。この機会に登録してください。
狂

問 市民課 生活衛生係　☎ 22-3135

狂犬病は、ほぼすべての哺乳類に感染する病気であ
り、国内での発症や蔓延を防止するため、法律で義

務付けられている注射です。違反した場合は、20万円以下
の罰金が課せられます。

○  最寄りの接種場所以外でも予防注射を受ける事ができます。
○  今年度すでに接種している場合は、今回の接種対象になりません。
○  犬の死亡、譲渡などにより登録犬を飼育しなくなった場合は、市民課までご連絡ください。
○  巡回日に接種できない場合は、動物病院や獣医師に直接依頼し、必ず接種を受けてください。
　 （診察代などは、各動物病院でご確認ください）
○  飼い主の責任で犬を制御してください。制御できない場合は、会場での接種をお断りする場合があります。
○  阿蘇市ではマイクロチップ情報の登録とは別に、狂犬病予防のための犬の登録がこれまでどおり必要です。

10
20

　 登録（生涯に１回）
▷ 新規登録料	 3,000円

　 予防接種（年１回）
▷ 注射代 2,800円

▷ 注射済票代 500円

料金（１頭あたり）

【未登録の犬の注射】
①登録料＋②注射代＋③注射済票代＝ 6,300 円

【登録済の犬の注射】
②注射代＋③注射済票代　　　　　＝ 3,300 円

定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。
定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。

10月20日日に市内各地を巡回します

を飼っている皆さまへ

必ず予防注射をしましょう

広
告



定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
い場合は、令和６年12月分以降の特別徴収税額から、順次控除されます。
定額減税「前」の税額をもとに算出された令和６年10月分の特別徴収税額から控除され、控除しきれな
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　　 　　　　　　秋秋の住民健診住民健診が始まります
最後の
健診
今 年 度 阿蘇市がん患者アピアランスケア推進事業

アピアランスケアとは？

がんやがんの治療による外見の変化に対し、“その人らしい” 生活を

過ごせるよう心身の健康をサポートするためのケアです。

阿蘇市がん患者アピアランスケア推進事業とは？

がん治療をしている人の治療と社会生活の両立、療養生活の質の向上を図るために、

医療用かつらなどの購入費用の一部を助成します。

助成対象者
次の項目のすべてに当てはまる人が対象です。

・阿蘇市民

・がんと診断され、がん治療などに起因する脱毛に
より補整具を購入した人

※ 令和 6 年 4 月 1 日以降に購入したものに限ります。

・過去に同種の助成を受けていない人

・市税などの滞納がない人

必要書類
1　申請書（健康増進課窓口または阿蘇市ホームページからダウンロードできます。）

2　申請者の本人確認書類（マイナンバーカード、運転免許証など）

3　がんの治療を受けたことまたは受けていることが確認できる書類（診断書、お薬手帳、治療説明書、治療計画書、診療明細書など）

4　補整具を購入したときの領収書とその明細書 （宛名、購入日、購入金額、購入名目、金額の内訳と領収書発行者の名称の記載があるもの）

5　振込口座番号が確認できるもの（通帳・キャッシュカード） 6　申請者の印鑑

助成対象となる補整具
・ウイッグ（医療用、医療用以外を問わない）

・装着用ネット ・毛付き帽子

助成金
助成対象経費の 2 分の 1 の額

上限 20,000 円（1,000円未満切捨て）

申請期限
対象となる補整具を購入した翌日から１年以内

申請方法
必要書類をもって健康増進課窓口へお越しください。
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問 健康増進課　☎ 22-5088

年年に１回、健診を受けて自分の体や生活習慣
を見直すきっかけとしましょう。お得に健

診が受けられるこの機会にぜひご受診ください。

健診名
（健診項目・内容） 対象者 自己

負担額
実際にかかる
健診料金

30 歳代健康診査
　　 診察、血液・尿検査、心電図など

阿蘇市国保加入者で今年度30歳 ~39歳になる人
※ 妊娠している人は受診できません。 500 円 9,350 円

特定健康診査
　　 診察、血液・尿検査、心電図など

阿蘇市国保加入者で今年度40 歳 ~74 歳になる人
※ 妊娠している人は受診できません。 500 円 9,350 円

後期高齢者健康診査
　 　 　 　 診察、血液・尿検査など

後期高齢者医療加入の人
※ 医師の判断で心電図も実施 800 円 10,285 円

大腸がん検診　 2日分の便検査 40 歳以上の人　※ 事前に検便容器が必要です。 300 円 1,870 円

肝炎ウイルス検診
これまでに受診した人は対象外です

40 歳以上の人（今年度 41 歳・46 歳・51 歳・56 歳・61 歳・
66 歳・71 歳になる人は無料） 400 円 2,530 円

前立腺がん検診　　　　　採血 50 歳以上の男性 300 円 1,760 円

腹部超音波検診　上腹部の検査 30 歳以上の人　※ 妊娠している人は受診できません。 600 円 3,740 円

肺がん検診　レントゲン・結核検査 40 歳以上の人　※ 妊娠している人は受診できません。 300 円 2,200 円

胃がん検診　　　 バリウム検査 40 歳以上の人　※ 妊娠している人は受診できません。 700 円 5,500 円

乳がん検診
乳房超音波検査 30歳以上の女性 400 円 3,300 円

乳房レントゲン検査
マンモグラフィ

40歳以上の女性　※ 妊娠している人は受診できません。
S58.4.2～S59.4.1生まれの人は無料 800 円 5,500 円

子宮頸がん検診 20歳以上の女性（H15.4.2～H16.4.1生まれの人は無料） 600 円 5,170 円

これだけの負担
で健診できます

40 歳以上の人は
どちらかを選択

行政区ごとに健診日・場所・受付
時間を設定しています。

健診日 健診実施場所
10 月 15 日 ㊋ 阿蘇体育館
　　 16 日 ㊌ ・ 17 日 ㊍ 一の宮体育館
　　 18 日 ㊎ 波野保健福祉センター
　　 19 日 土 中通体育館
11 月 4 日 月 一の宮保健センター
　 5 日 ㊋ ～ 7 日 ㊍ 阿蘇体育館
　 8 日 ㊎ 赤水公民館

▶  初めて健診を希望する人や、お手元に健診
セット（問診票など）が届いていない人は、
健康増進課までご連絡ください。

▶  今年度20～49歳になる女性（S50.4.2～
H17.4.1生）は、指定医療機関で子宮頸が
ん検診が受けられます。希望する人は事前
に健康増進課に申し込んでください。

▶  今年度すでに受けた健診項目は受けるこ
とができません。

詳しくは市ホームページ


